

ПРАВДА

ОРГАН РАЙКОМА ВКП(б) И РАЙСОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

Утреннее сообщение 3 ноября

В течение ночи на 3 ноября наши войска вели бои с противником на всех фронтах.

Наши части, действующие на одном из участков Тульского направления фронта, в течение ночи на 2 ноября уничтожили 40 немецких танков и не менее 500 фашистских солдат и офицеров.

Части тов. Провалова и Харитонов, действующие на Южном фронте, за один день боевых действий уничтожили 12 фашистских танков, 15 автомашин с военными грузами и 2 батальона немецкой пехоты, захватили 16 немецких танков и свыше 10 орудий и минометов.

2 ноября наша авиачасть, действующая на Калининском фронте, рассеяла крупную колонну вражеской мотопехоты, уничтожив до 35 автомашин с пехотой противника, 2 цистерны с горючим и свыше 200 немецких солдат.

В расположение наших частей пробрался со специальным поручением участник партизанского отряда, действующего в Киевской области, т. Ж. Тов. Ж. рассказал о борьбе крестьян против изменников родины, ставленников фашистских бандитов. В селении Горловка немцами был поставлен старшиной сын местного кулака Перебийнос. Он захватил обширные участки земель, забрал у крестьян имущество и скот. Однажды крестья-

не поймали предателя в лесу. Состоялся короткий суд. Крестьяне повесили изменника на дереве. В деревне Покровская выстрелом в окно был убит Сербиченко, назначенный немцами начальником местного полицейского отряда, составленного из уголовников. В селе Ивановка за короткий срок были убиты один за другим три предателя, согласившиеся быть старшинами села и ревностно выполнявшие приказы фашистов. После этого во всей округе не нашлось ни одного человека, который бы согласился быть старшиной. Крестьяне поджигают дома предателей, уничтожают их скот и имущество.

В датском городе Ольборге на сахарном заводе и текстильной фабрике, выполняющих заказы германской армии, вспыхнули забастовки. Попытки немецкой полиции удалить бастующих с предприятий не увенчались успехом. В результате кровавой стычки убито и ранено 9 немцев и несколько десятков рабочих. Как сейчас стало известно, в течение октября состоялись забастовки и на многих других предприятиях, выполняющих заказы Германии. Датские патриоты всячески препятствуют мероприятиям немецких властей, стремящихся выкачать из страны все продукты питания. В октябре на крупных рафинированных заводах в Одензе и Копенгагене выпуск продукции снизился по сравнению с сентябрем на 15 проц. На спиртовом за-

воде в Орхусе и на проволочном в Миддельфарте — на 20 проц. Недалеко от города Падборга произошло крушение поезда, направлявшегося в Германию. Причина крушения — умышленная порча железнодорожного полотна. Уничтожено 27 вагонов с консервами и живым скотом.

Темпами военного времени работают коллективы заводов и фабрик советской страны, изготовляя продукцию для фронта. Все цехи Петровско-Забайкальского металлургического завода, намного перевыполнившие сентябрьское задание, добились в октябре еще больших успехов. Литейный цех выполнил годовую программу к 26 октября. Число двухсотников в цехе увеличилось в полтора раза.

Один из машиностроительных заводов Мордовской АССР до войны был в числе отстающих. Теперь, получив военные заказы, коллектив завода вдвое перевыполняет программу.

На Ширингуской суконной фабрике подавляющее большинство рабочих перевыполняет нормы. Ткачи обслуживают по 2-3 станка, показывая образцы стахановского труда. За последние два месяца фабрика получила около 300 тысяч рублей экономии. Консервный и мясной комбинаты освоили новый ассортимент продукции, необходимой для снабжения армии. Мясокомбинат уже дал продукции на 240 проц. больше, чем в прошлом году.

Вечернее сообщение 3 ноября

В течение 3 ноября наши войска вели бои с противником на всех фронтах. Особенно ожесточенные бои происходили на Крымском и Калининском участках фронта.

За 2 ноября уничтожено 13 немецких самолетов. Наши потери — 3 самолета.

За 3 ноября под Москвой сбито 2 немецких самолета.

Наши авиачасти, действующие на Западном и Южном фронтах, нанесли немецко-фашистским войскам большой урон.

Удачными бомбардировками 2 ноября наши летчики уничтожили 30 немецких танков, 280 автомашин с войсками и грузом, несколько бронемашин и полевых орудий, много мотоциклов, более 100 повозок с боеприпасами, 6 вагонов со снарядами, рассеяли и уничтожили более 2 батальонов пехоты.

На одном из участков Калининского фронта 2 ноября наша артиллерия подвергла успешному обстрелу вражеский аэродром. Артиллерийским огнем уничтожено 11 немецких самолетов и 9 самолетов повреждено.

Немецко-фашистские мерзавцы

продолжают грабить и убивать мирных жителей в оккупированных районах. Захватив село Акимовка, фашисты в первый же день расстреляли Николая Михайлова, Ефтея Ушакова, его 12-летнюю дочь и инвалида Бурцева. Несколько дней спустя оккупанты расстреляли большую группу колхозников: 70-летнего старика Якова Романенко и Прохора Торгашева, 60-летнюю Александру Ковалеву, Анну Мыскову и других. Зверски надругались фашистские мерзавцы над Агафоновой. Они ее изнасиловали, а потом подвергли мучительнейшим пыткам, отрезали груди, искололи все тело. Фашистские изверги не пощадили даже малолетних детей Агафоновой. Собравшись уходить, гитлеровские бандиты убили ее четырехлетнего сына Васю и двухлетнюю дочку Шуру. В селе Братоловковка немцы и румыны устраивают повальные обыски с целью грабежа.

Грабеж и издевательство немецких фашистов над финским населением вызывают все большее возмущение финских рабочих, служащих, крестьян. Порою ненависть к немцам выливается в открытые выступления. Пленные

финские солдаты сообщают, что недавно в Хельсинки произошла вооруженная стычка между немцами и финнами, в результате которой было убито два немецких солдата.

От финских солдат все чаще можно услышать такие заявления: «Пора уже выгнать немцев из Финляндии. Они распоряжаются у нас, как у себя дома. Сами они никогда не уйдут».

За время отечественной войны на заводы и фабрики, шахты и железные дороги пришли десятки тысяч женщин, заменивших своих мужей и братьев, призванных в Красную Армию. Женщины успешно овладевают новыми для них профессиями.

Сотнями домохозяйек пополняется коллектив Кузнецкого металлургического комбината. Женщины овладели профессиями машинистов электрокранов и постов управления, помощников машинистов паровозов, шоферов, электриков и т. д. Раньше машинистами постов управления работали, главным образом, мужчины. Сейчас с этой работой успешно справляются десятки женщин — Портнягина, Захарова, Мочачина, Никитина и многие другие.

Колхозники и колхозницы! Немецкие мерзавцы хотят захватить наши земли, наш хлеб, восстановить власть помещиков, превратить нас в рабов немецких князей и баронов. Давайте фронту побольше продовольствия! Отдайте все силы на поддержку фронта, на разгром врага! Все для фронта!

(Из лозунгов ЦК ВКП(б) к XXIV годовщине Великой Октябрьской социалистической революции).

В ЦК ВКП(б) и СНК СССР

ЦК ВКП(б) и СНК СССР, идя навстречу пожеланиям трудящихся, постановили празднование XXIV-й годовщины Великой Октябрьской социалистической революции провести только в течение одного дня — 7 ноября, а дни 8-го и 9-го ноября считать рабочими днями.

На фронтах отечественной войны

БОРЬБА ЗА КРЫМ

ДЕЙСТВУЮЩАЯ АРМИЯ, 30 октября. (ТАСС). Не считаясь ни с какими потерями, немецко-фашистские орды рвутся в Крым. Почти на всех участках, особенно в районе Н., где враг сосредоточил большие силы мотопехоты, артиллерии и авиации, идут ожесточенные, кровопролитные бои. Наши части мужественно сдерживают наступление немецко-фашистских войск, наносят врагу огромный урон. После интенсивной артиллерийской подготовки противник ворвался в расположение обороны энской кавалерийской части, несколько потеснив отдельные ее подразделения. Перегруппировав силы, наши кавалеристы предприняли энергичную контр-

атаку и, отбросив врага назад, восстановили прежнюю линию обороны. В результате этого боя враг оставил на поле сражения 1.000 убитых солдат и офицеров, 60 исправных автоматов, 20 минометов, много винтовок и боеприпасов.

Выдающуюся храбрость проявили бойцы части командира Титова. Группа вражеских бомбардировщиков пыталась побить командный пункт. Бойцы встретили их дружным пулеметно-ружейным огнем. Один бомбардировщик был сбит. Это еще больше подбодрило бойцов. Они продолжали вести огонь и вскоре сбили еще два бомбардировщика.

М. ТУРОВСКИЙ.
«Правда» за 31 октября.

Атаки врага отбиты

ЗАПАДНЫЙ ФРОНТ, 30 октября. (Спец. воен. корр. «Правды»). За истекшие сутки в положении войск на Западном фронте не произошло существенных изменений.

Наибольшее оживление наблюдалось вчера на правом крыле фронта. Огнем всех видов оружия и частыми контратаками наши войска сдерживали здесь наступление пехоты противника, подкрепленной танками, и отстояли занимаемые рубежи.

В центре и на левом крыле фронта наши войска занимают оборону на прежних рубежах, улучшая свои позиции, отбивая атаки мелких подразделений и уничтожая небольшие группы неприятеля. Воздушные силы вели разведку перед фронтом и совершали налеты на колонны машин и живую силу противника.

Сегодня приказом войскам Западного фронта объявлено постановление Военного Совета о на-

граждении за образцовое выполнение боевых заданий Командования и проявленные при этом доблесть и мужество: орденом Ленина — старший лейтенант Г. А. Голошапов и красноармеец И. В. Шнитков; орденом Красного Знамени — 17 человек; орденом Красной Звезды — 5 человек; медалью «За отвагу» — 10 человек.

Начальник штаба части Георгий Голошапов смело вел бойцов в атаку, заражая их примером беззаветной отваги. Враг был сломлен и бежал, оставив на поле боя многочисленные трофеи. Во время сражения танк, в котором находился красноармеец Илья Шнитков, был подожжен фашистами. Из об'ятой пламенем машины герой Шнитков продолжал вести огонь до последнего снаряда. Илья Шнитков погиб смертью храбрых. Родина чтит его светлую память.

П. ЛИДОВ.
«Правда» за 31 октября.

Предоктябрьское социалистическое

соревнование

Две нормы в смену

Коллектив артели «Красный швейник» достойно встречает XXIV годовщину Великой Октябрьской социалистической революции. 25 октября артель завершила выполнение месячного плана. В последние дни темпы

работы еще более повысились. Многие рабочие выполняют две нормы в смену. Особенно высокие показатели дают бригады тт. Дудичевой, Грошиковой К., Чудова и других.

А. ПЫНИН

ЗАКОНЧИЛИ ВСЕ ПОЛЕВЫЕ РАБОТЫ

В предоктябрьском социалистическом соревновании, ряд бригад промколхоза «Красный судостроитель» добился хороших успехов. Полеводческая бригада, где руководителем является т. Березин Ф. П. на 4 ноября все полевые работы закончила. Здесь усиленно идет сортировка и об-

работка льнотресты, сдача льнопродукции государству.

Выполнили свои обязательства свинарка т. Лапшина Е. С., доярка т. Волкова А. Они утеплили помещения ферм, побелили хлевы, закончили ремонт пбтолков, полов, окон и т. д. Скот кормами обеспечен.

К. ТЕЛЕНКОВ.

Льноводки

В орденноносном колхозе «Красный маяк» звено льноводок т. Ларионовой А. Я. давным-давно считается самым передовым и дружным звеном. И сейчас это звено не уступает первенства. В звене т. Ларионовой выросли настоящие мастерицы выращивания высококачественного льна.

Стахановская работа с применением агротехники обеспечила звену и в нынешнем, неблагоприятном в метеорологических условиях, году снять богатый урожай льна—11080 снопов в среднем с каждого гектара или около 12 цент. льноволокна с га—вот урожай льна в звене. Это в три раза превышает среднеколхозный с/ем льноволокна и почти в два раза выше среднеколхозного урожая они наколотили льносемена.

Вот как завоевывался такой урожай. В сентябре прошлого года участок под лен—клевернице вспахали на глубину 18 сантиметров. Весной этого года как только сошел снег, по «черепу» на участок были вложены минеральные удобрения: 5 цент. фосфорной муки, 3 цент. калийной соли, 5 цент. золы. Потом бороной зиг-заг пробороновали в два следа. После этого в почву вложили куриный помет с торфяной крошкой по 10 цент. на каждый гектар, сульфатаммония по 1,5 цент. и провели в два следа культивацию.

Для поддержания стебля льна было посеяно 6 кг. люпина на 1 га. Сеяли перекрестным

способом, рассеивая по 180 кг. на 1 га. Семена заделывали в почву на глубину полтора сантиметра. Когда появились дружные всходы, тут же было проведено мульчирование мелкой крошкой торфа 35 тонн на гектар. Два раза проводили прополку. После первой прополки на слабых местах делали подкормку из расчета 60 кг. сульфатаммония и по одному центнеру калийной соли на гектар.

Каждый день льноводки наблюдали за ростом льна и в особенности в дни дозревания. Лен тербели в период желтой спелости и вытербели в сжатые сроки. Но вырастить хороший лен и своевременно его убрать—это еще не все. Лен любит заботливые руки. И он нашел их в лице звеньевой т. Ларионовой А. Я., колхозниц членов ее звена тт. Борисовой А. Н., Афанасьевой Т., Чурековой М., Кульпиной Т. В конце августа они разостлали льносомолку под дождь и заботливо следили за лежкой. С двадцатого дня лежки стали брать пытки и на тридцатый день он уже был поднят и расставлен в пишки.

Ленок выдался на-славу. Сейчас звено т. Ларионовой усиленно сортирует льнотресту и вяжет ее в снопы. Наши фабрики из умелых стахановских рук льноводок получают добротное льноволокно, а Красная Армия получит отличное, нужное для обороны родины полотно.

И. Д. ВОЛКОВ.

Бригадир третьей бригады колхоза «Красный маяк».



Садовод колхоза «Заря Востока» (Сталиногорский район, Тульской области) Григорий Федорович Сизов вырастил молодой сад, который за семь лет со времени посадки сохранил на 96 процентов.

Несмотря на свой 68-летний возраст, тов. Сизов в дни Отечественной войны, работая садоводом и пчеловодом одновременно, отказался от двух полагающихся ему помощников. Он сам ремонтирует ульи, с исключительной заботой ухаживает за пчелами. Григорий Федорович первым в колхозе изъявил желание ежемесячно отчислять по два трудодня в фонд обороны.

Фото Ф. Сидорова.

Фотохроника ТАСС.

На колхозных пасеках

Пчеловодство является одной из высокодоходных отраслей сельского хозяйства. Кроме получения меда и ценного промышленного сырья—воска, пчелы, путем опыления, повышают урожайность сельскохозяйственных культур и в особенности плодовых и овощных растений.

Некоторые руководители колхозов, поняв важность этой отрасли хозяйства, в нынешнем году добились неплохих результатов. Колхоз «Лесной край», Лазаревского сельсовета (заведующий пчелопасекой т. Поляков С. И.), несмотря на плохие метеорологические условия весны 1941 г., благодаря добросовестному отношению к делу от 24 пчелосемей снял 700 кг. меда и 15 кг. воска, вывел шесть новых пчелосемей, сменил 16 маток, выполнив полностью государственный план развития пчелосемей.

Пчеловод колхоза имени Литвинова, Букинского сельсовета, т. Бухарин И. М. развел пасеку с 6 пчелосемей до 25, полностью их обеспечил на зиму питанием, на 75 проц. сменил пчеломаток, большое количество заготовил запасных маток. Тов. Бухарин

четвертый год проводит опыт деления пчелосемей после окончания медосбора.

Хорошо работают пчелопасеки колхозов имени 16 партс/езда, Тархановского сельсовета (т. Смирнов), выполнивший государственный план развития пчелосемей на 110 проц., «Ударник», Коньковского сельсовета (т. Пешков Е. В.) на 115 проц. и ряд других.

Однако не во всех колхозах района по-настоящему занимаются разведением пчел. Например, колхоз имени Каманина, Митрофановского сельсовета (т. Дробышевский) по плану должен иметь 20 пчелосемей, а фактически имеет 3, но и они оставлены без всякого ухода и не обеспечены на зиму питанием. Пчеловод колхоза имени Кирова, Букинского сельсовета т. Бобков своей вредной практикой—весенним соединением слабых семей, в течение трех лет пасеку пчелосемей сократил до 8. В колхозе «Красный флот», Деряковского сельсовета (пчеловод т. Маштаков А.) нерадивым отношением уменьшил пасеку за сезон 1941 г. на 5 пчелосемей.

М. ЗУЕВ.

Инструктор-пчеловод райзо.

Теплую одежду и обувь защитникам родины

Все для доблестных воинов

В орденноносном колхозе «Красный маяк» продолжается сбор теплых вещей для героических бойцов и командиров Красной Армии. На колхозный склад № 5 для отправки на приемочный пункт каждый день поступают теплые вещи. Колхозники тт. Шкапин А. С. и Челов Д. И. сдали по две выделанных овчины. Колхозница т. Пухова А. сдала ватные брюки, меховой пиджак и теплый свитер, т. Дулова и агроном т. Некрасова сдали по полшубку.

По неполным данным члены колхоза «Красный маяк» на приемочный пункт сдали 50 овчин, четверо теплых брюк, 3 свитера, 3 меховых пиджака, 20 кг. шерсти, 23 шапки-ушанки, 9 пар теплых носков, 250 руб. денег, много кож, белья, простыней, наволочек. Колхоз выделал 110 кг. шерсти. Из нее в мастерских колхоза будет выработано 50 пар валеных сапог.

К. САВИН.

ЗАГОТОВКОЙ БОЛОТНОГО МХА — ПОМОЖЕМ ФРОНТУ

На торфяных болотах Городецкого района имеется большое количество торфяного мха (сфагнума). На болотах «Сохранное», «Пикино», «Вязовка» и др. сфагновый мох покрывает большую часть поверхности болота. Этот сфагновый мох очень гигроскопичен—он жадно впитывает в себя влагу и быстро ее отдает, кроме того, выделяя особые кислоты он почти не подвергается гниению.

Благодаря этим свойствам мхосфагнум признан хирургами лучшим перевязочным материалом для гнойных ран. Профессор-хирург т. Новотельнов С. А. указывает, что: «Особенно хорош сфагнум как перевязочный материал для гнойной раны в условиях применения его под гипсовой повязкой, которая при современном лечении огнестрель-

ных переломов и повреждений суставов приобретает все большее значение».

Заготовка сфагнума для медицинских целей приобретает в настоящий момент, в условиях войны особое значение. Изданы специальные приказы Наркомздрава СССР и Наркомзема РСФСР с приложениями соответствующих инструкций по заготовке и применению сфагнума в хирургии.

Городецкий исполком райсовета дал указание отдельным колхозам о всемерном развертывании добычи мха-сфагнума силами колхозников и школьных организаций. Руководство заготовкой возложено на специалистов по торфу Центральной торфяной опытной станции и райзо.

В сборе, заготовке и сдаче мха-сфагнума может принимать

участие все население района. При сборе мха необходимо руководствоваться следующими указаниями:

а) Сбору подлежат стебельки сфагнового мха длиной не менее семи сантиметров, очищенные от примеси всякого рода других растений или их остатков.

б) Сбор производится при помощи отрывания мха руками или при помощи вил с загнутыми зубцами и граблей. Тотчас же по извлечении мха (в осенних и зимних условиях) необходимо отжать находящуюся в нем воду. Выжатый мох укладывается головками в одном направлении и тут же очищается от случайно попавших грубых примесей.

в) В хорошую погоду мох можно сушить на воздухе под открытым небом на возвышенных от воды местах—суходолах или на устроенных из жердей стеллажах. В ненастную погоду мох следует сушить под навесом, а в холодную в отапливаемых помещениях.

г) Влажность высушенного мха должна быть в пределах от 20 до 40 проц., так как при пересушке мха, при влажности его ниже 20 проц. он будет ломаться и образовываться пыль, а при влажности мха выше 40 проц. и при долгом его хранении, может образоваться плесень, а при морозах смерзаться.

Высушенный мох для удобства перевозки и хранения прессуется в кипы. При небольших количествах упаковку мха можно производить в простых ящиках или мешках путем плотной укладки.

Приемку заготовленного и упакованного мха от населения по утвержденным расценкам будет производить Центральная торфяная опытная станция; адрес: г. Городец, улица им. М. Горького, д. № 119.

А. С. ОЛЕНИН.

Директор Центральной торфяной опытной станции Наркомзема РСФСР.

От комиссии по проведению XXIV годовщины Октября в г. Городец и районе

Подготовку и проведение празднования XXIV годовщины Великой Октябрьской социалистической революции строго сочетать с выполнением и перевыполнением предприятиями производственных планов, с завершением всех сельскохозяйственных работ, усилением помощи Красной Армии в разгроме немецкого фашизма.

В этих целях провести широкое разъяснение среди рабочих, служащих, колхозников, домохозяек вопросов текущего момента, о завоеваниях Октября и задачах трудящихся в условиях Отечественной войны.

5 и 6 ноября провести торжественные заседания в колхозах, сельских советах и учреждениях, посвященные XXIV годовщине Великой Октябрьской социалистической революции.

6 ноября в 8 часов вечера в городском кино-театре провести торжественное заседание партийных, советских и других общественных организаций с повесткой дня: Доклад о XXIV годовщине Великой Октябрьской социалистической революции.

Увеличили производство кондитерских изделий

Активно участвуют в предоктябрьском соревновании члены артели «Красный пряничник». Готовясь к XXIV годовщине Октября, артель усилила производство кондитерских изделий. В оставшиеся дни до 7 ноября мы выработаем до 1000 кг. пряников и около 300 кг. конфет.

Многие члены в нашей артели сейчас значительно усилили сбор шиповника. Соревнующиеся между собой бригады тт. Рыжакова и Мельникова на этом деле систематически перевыполняют задания. Первенство в соревновании держит бригада т. Рыжакова. По плану 8 членов этой бригады должны сдавать ежедневно 56 килограммов шиповника, фактически же бригада сдает по 82 и более килограммов в день.

П. Громов.

Председатель артели «Красный пряничник».

И. о. ответственного редактора А. БЕЛОВ.

КИНО—ТЕАТР

5 и 6 ноября звуковой художественный кино-фильм

ГОРНЫЙ МАРШ

в 9 частях

Сверх программы кино-журнал
Начало сеансов в 7 и 9 часов вечера.
Касса с 5 часов вечера.
АДМИНИСТРАЦИЯ.

ПРИЕМ

на краткосрочные ДОШКОЛЬНЫЕ КУРСЫ при Городецком дошкольном педучилище продлен до 10 ноября.
ДИРЕКЦИЯ.